

# 弘扬慈善精神 传递公益力量

#### 省慈善协会开展"中华慈善日 ""陕西慈善周"主题宣传活动综述

#### □ 记者 张璐

今年9月5日,恰逢我国第七个"中 华慈善日"和我省第四个"陕西慈善 周"。为营造崇德向善的社会风尚,号 召全民参与慈善事业,省慈善协会积极 部署,广泛动员,组织开展了丰富多彩 的活动,取得了显著成效。

9月5日当天,省慈善协会在全省 范围启动了2022年"中华慈善日""陕 西慈善周"主题宣传活动。全省慈善协 会系统围绕今年"中华慈善日""携手 做慈善,传播真善美"的主题,在"陕西 慈善周"期间,举办了形式新颖多样、 地方特色鲜明、群众广泛参与的慈善 主题宣传活动,积极动员爱心企业和 爱心人士集中捐赠款物,带动更多人 向上向善。各级慈善组织深入广场、 社区、乡镇、机关、学校、企事业单位, 通过发放宣传册、制作展板宣传、举办 慈善书画展、举行慈善文艺演出、开展 志愿服务等活动,广泛宣传慈善法,慈 善氛围浓厚热烈。

广泛动员引导社会各界参与慈善 活动,互联网募捐再创佳绩。省慈善协 会结合各地实际,策划开展了慈善助力 乡村振兴一日捐、创建慈善"幸福家 园"、大病救助、抗击疫情等参与性强的 线上线下慈善募捐活动,激发公众参 与热情,通过参与社区慈善、互联网捐 赠、提供志愿服务等方式,投身慈善事 业,传播真善美。7月27日至29日,省 慈善协会在腾讯公益基金会支持下, 举办"乡村振兴·陕西专场"互联网募 捐活动,356万人次爱心网筹善款3.7亿 元,创陕西互联网公益活动社会公众参 与人数、众筹善款额度新高。截至目 前,今年省慈善协会线上筹款已达5.2 亿元。9月7日至9日,省慈善协会联 合全省12个市区、101家机构发起276



个项目,30.1万人次参与爱心捐赠,众 筹善款5159万元,腾讯公益基金会配 捐550万元,退役军人关爱基金配捐 38.35万元,加上其他项目,筹款总额 达5856万元。

紧急驰援商洛等地开展抗疫捐赠, 以实际行动践行慈善法。8月中旬,省 慈善协会得知商洛市新冠肺炎疫情防 控形势严峻,生活防疫物资短缺的消息 后,第一时间联合爱心企业陕西鸿瑞投 资集团有限公司、贵州茅台集团三家驻 陕单位及西安成城裕朗商贸有限公司 等爱心企业驰援抗疫,分批次将892.82 万元的蔬菜、米面油等生活物资和防疫 物资送到商洛市商州、山阳、商南三县 区。同时,省慈善协会紧急为渭南市送 去100万元的生活和防疫物资。此外, 省慈善协会还将省戏曲研究院院长李 梅演唱的抗疫歌曲《知道你很美》制作 成宣传片,向在抗疫中无私奉献的慈善 人、爱心企业和志愿者表示致敬。

开展各类慈善活动和爱心捐赠活 动,营造浓厚氛围。省慈善协会与省委 文明办联合推出第四届"三秦善星"推 选宣传活动,营造人人关注慈善、参与 慈善的社会氛围。9月3日,陕西大德 投资集团通过省慈善协会捐资援建的 富平县怀德初中暨"369"校建项目举行 开工仪式。该项目援建资金1亿元,是

富平县委、县政府 2022 年教育高质 量发展"369"工程 重点项目之一。9 月8日,省慈善协 会联合省教育厅和 华山论剑品牌管理 有限公司在西安爱 知中学共同举办 "致敬最美教师" 华山论剑西凤酒爱 心满世界公益捐赠 活动,共捐赠总价

值203.2万元的爱心礼包2000余份,以 实际行动表达对教育工作者的理解和 尊重。近日,省慈善协会还将联合陕西 广播电视台举办"助力乡村振兴9·5慈 善之光融媒体晚会",届时将隆重表彰 一批"三秦善星"和慈善典型,以榜样的 力量引导社会各界携手奉献爱心,发动 一批爱心企业和善主举牌捐赠,努力实 现线下募集新突破。

创新宣传形式,营造浓厚舆论环 境。省慈善协会在慈善公益报、陕西广 播电视台、华商报、三秦都市报、各界导 报等合作媒体开设"9·5献爱心"专栏, 集中宣传报道慈善活动开展情况。采 取"传统媒体+新媒体""线上+线下"等 形式,多渠道开展宣传动员活动,让慈 善宣传活动深入社区、走近群众。今 年,省慈善协会将"99公益日""乡村振 兴·陕西专场""中华慈善日""陕西慈 善周"等活动的宣传有机融合,联动中 央驻陕媒体、省内主流媒体等刊发宣传 稿件,通过在车站、街头、商场、楼宇等 线下场所和公众号、视频号、抖音等新 媒体平台发放宣传资料手册、张贴横幅 海报、发布活动推文和宣传视频等,激 发了广大群众自愿参与慈善公益活动 的热情。





# 子 登 む: 爱在安康的上海人

## □ 记者 张璐 通讯员 李焕龙

2022年秋季开学后,旬阳市仙河镇 留守儿童托管中心的小朋友,使用着图 像清晰、音质纯净的新电脑和在外打工 的父母进行"亲情聊天",大家纷纷称赞 托管中心终于"鸟枪换炮"了,而托管中 心创办人吴莉却说:"这都要感谢咱们 安康女婿于登玉的爱心奉献啊!"

在安康市慈善协会,只要一提起上 海曼登实业有限公司董事长、爱心企业 家于登玉,大家伙儿就会讲出他许多的 慈行善举故事。

### 关爱留守儿童

旬阳市是隶属于安康市的县级市, 境内山大沟深,农业条件落后,在外务 工人员多,留守儿童多。于登玉与妻子 王莉了解到这一情况后,主动到旬阳市 深入调研,定下了以关爱留守儿童为中 心的帮扶计划。2021年春节前夕,于登 玉带领爱心人士来到旬阳市神河镇小 天使留守儿童之家,捐款6.88万元,用 于改造留守儿童之家基础设施。今年 3月以来,他又多次来到旬阳市小河、 神河、仙河等地,开展为留守儿童送设 备、送书包、送节日礼品等献爱心活动。

旬阳市小河镇晨光留守儿童关护 中心自2014年创办以来,被安康市慈 善协会树立为社会托管典范。去年以

来,受新冠肺炎疫情影响,关护中心运 营艰难,设施提升改造经济压力极大 于登玉夫妇到关护中心考察后,当场通 过手机发动公司员工、爱心企业捐款5 万元,并为关护中心捐赠了1965册图 书、100床棉被和一批童鞋。

今年"六一"前夕,关护中心计划改 造地面、更新设备缺少资金,于登玉夫 妇决定再次资助5万元。5月31日,他 们把爱心人士捐助的资金亲自送到小 河镇晨光留守儿童关护中心。安康市 慈善协会副会长袁粒热情赞扬了上海 慈善人士、安康在沪爱心人士的大爱情 怀,并叮嘱关护中心要用好善款、建好 家园,为留守儿童的健康成长提供更好

#### 助力乡村振兴

今年1月,新冠肺炎疫情形势严 峻,于登玉发动上海爱心人士捐款 41965元,支持岚皋县抗击疫情;7月, 于登玉冒着酷暑高温,来到岚皋县民主 镇考察旅游开发、中药材种植、林特产 品生产等项目,就经济技术合作、特困 群众帮扶达成帮扶意向。

5月25日,于登玉、王莉夫妇和爱 心企业、爱心人士参加了安康市慈善协 会在岚皋县官元镇团兴村举行的"情系 团兴 乡村振兴基金"启动仪式。"在此 前的考察交流中,于登玉认为团兴村虽



于登玉看望慰问小河镇留守儿童

然当前条件受限,但发展前景广阔,只 要有爱心相助,定能加快发展步伐。"安 康市慈善协会副会长袁粒介绍道。

在于登玉善举推动下,安康市慈善 协会通过与包联该村的市商务局沟通, 决定设立"情系团兴 乡村振兴基 金"。活动现场,上海曼登实业公司、陕 南农产品批发市场、汉城国际商业街、 安康悠源食品有限公司等9家爱心企 业,现场为基金捐款19.33万元。

### 帮扶特困家庭

家住汉滨区江北办中渡村的谢光 财,做梦也没想到,有一天他会攀上一 个上海亲戚,而且一攀就是八年。

2014年冬,租住在公路桥下一间车 库里的谢光财一家,因袁粒和爱心人士 的发现被媒体曝光。谢光财因工伤导 致高位截肢,只能将身体捆绑在板凳上 做些补鞋、补锅之类的手工活,妻子汪 艳梅也因工伤高位截瘫,家中还有一个 刚上幼儿园的孩子,一家三口在政府扶 持和邻里关照下艰难度日。一些爱心 人士登门看望后,主动为谢光财一家送 来粮油和衣物等日用品,分担了孩子的 上学费用,还帮助他们租住了新房。

于登玉听闻消息后,马上赶到谢光 财家,为他们送上了拜年的慰问品,并

郑重承诺"你每年的房租费用我全都包 了"。从此,每年春节回安康过年到谢 光财家拜年慰问,成了于登玉夫妇的固 定节目。出于尊重和礼貌,承诺捐赠的 房租费用,于登玉总是亲自送到谢光财

自2018年起,于登玉又主动承担 起谢光财儿子每年的学费。

去年5月12日,于登玉又在汉滨区 江北办长征村二组认了第二门亲戚。

67岁的周启均因患脑出血后遗症, 无法从事体力劳动。他的儿子又突发 心肌梗死不幸离世,留下媳妇和两个孩 子。突然的变故,使这个本来就困难的 家庭更加艰难。于登玉听闻周启均的 遭遇后,在上海发起募捐,两天时间便 有84位爱心人士捐款13150元。他亲 自将这笔善款送到周启均手中,并鼓励 他们因地制宜发展经济,并帮助他们制 定了生产计划。

今年暑期,于登玉通过在汉滨区 多个镇办考察交流,再次向多个特殊 家庭伸出爱心援手。每当人们夸赞 这个"上海亲戚"时,于登玉总是操着 一口沪式普通话说,"我不仅要爱我 的爱人和她的娘家,更要热爱她的家 乡,作为安康女婿我愿为安康的发展 奉献爱心。"

秦慈讯

## 我省2022年重阳节 慈善志愿服务月活动启动

本报讯 (记者 张璐)省慈善协会"2022年九九重 阳节向困难老人送关心慈善联合大行动暨慈善志愿服 务月"活动近日启动。

此次活动由陕西延长石油(集团)有限责任公司、 陕西禧福祥集团、陕西鸿瑞投资集团有限公司、横山区 羊中王集团公司、瑞企迩实业(上海)有限公司等爱心 企业、单位、志愿者服务队和爱心人士提供支持。

此次活动将从9月下旬开始,至10月下旬结束,省 慈善协会将计划慰问全省1万名老人,各市、县(区)慈 善协会安排慰问1万名老人。省慈善协会要求各级慈 善组织以我省城乡65周岁以上困难老人、残疾老人、空 巢老人为重点,会同相关爱心企业单位和广大慈善志 愿者走进农村、社区、敬老院、福利院、慈善"幸福家 园",开展形式多样的有益老年人身心健康的志愿服务

重阳节敬老活动作为省慈善协会传统慈善项目, 自2004年举办以来,至今已持续开展了18年,累计投 入资金8500多万元,慰问困难老人60余万人次。

## 小白兔口腔 开展"全国爱牙目"活动

本报讯(记者张璐)9月20日,小白兔口腔医疗科 技集团召开第34个"全国爱牙日"暨小白兔口腔医疗科 技集团成立20周年新闻发布会。省慈善协会老领导徐 山林,省卫生厅原副厅长黄立勋,省慈善协会常务副会 长李荣杰、副会长赵浩义,小白兔口腔医疗科技集团董 事长王鸿应等出席。

会上,李荣杰介绍了小白兔口腔医疗科技集团为 推动公益,推广口腔健康科普,与省慈善协会联合开展 公益行动的善举。徐山林表示,"口腔健康"是社会健 康文明的标志,希望企业在飞速发展过程中,积极履行 社会责任。王鸿应介绍了20年来坚持将企业发展与慈 善公益相结合的发展历程,并发布了针对儿童、老年 人、社会弱势群体、特殊劳动者群体开展公益行动的计 划,切实践行"让更多普通百姓也能享受到国际水准的 牙科服务"的使命,让更多人关注口腔健康,提升群众 口腔健康水平。

## 大明宫建材家居 免费发放150万元爱心卡

本报讯(记者张璐)9月22日,西安大明宫建材家居 股份有限公司向西安市慈善会捐赠了价值150万元的建 材家居爱心卡。西安市慈善会会长朱智生,副会长冯慧 武、王健康,西安大明宫建材家居股份有限公司董事长王 天春,执行董事兼总经理孙江桥等出席捐赠仪式。

朱智生表示,多年来,西安大明宫建材家居股份有限 公司积极开展产业扶贫、教育扶贫活动,为灾区和抗疫捐 款捐物,通过发放无门槛现金券、补贴城改回迁群众、保障 房低收入群体超过1亿元,为社会公益事业作出了积极贡 献。此次向西安市慈善会捐赠价值150万元的建材家 居爱心卡,作为我省第13届建材家居博览会专项活动 之一,充分体现了企业助力乡村振兴的责任担当。

据了解,此次由爱心企业捐赠的150万元建材家居 爱心卡,将向有装修需求的西安市民免费发放,凡持卡 群众可在北三环大明宫建材家居批发基地抵扣同等面 值现金,全场无消费门槛。

## 榆林市慈善协会传达学习 全国"幸福家园"观摩会精神

本报讯 (记者 张璐 通讯员 高亚丽)9月20日,榆 林市慈善协会召开全体工作人员会议,传达学习"中华 慈善论坛"、全国"幸福家园"村社互助工程现场观摩暨

总结推进会精神。榆林市慈善协会会长刘洪主持。 刘洪表示,慈善"幸福家园"工程是综合性、开放性 的慈善项目,已经成为新时代的希望工程,是榆林市慈 善工作的重中之重。榆林市慈善协会作为我省唯一受 邀参加"中华慈善论坛"和全国"幸福家园"村社互助工 程现场观摩暨总结推进会的地级慈善组织,这是对榆 林慈善工作的充分肯定。他强调,要将慈善"幸福家 园"项目存在的问题认真梳理解决,做好网络项目资金 管理,实施好项目后续的监督、回访、跟踪工作,为全市 慈善事业高质量发展作出贡献。

## 商洛市慈善协会举行 困难大学生助学金发放仪式

本报讯 (记者 张璐 通讯员 郭万宝)9月23日,商 洛市慈善协会举行2022年困难大学生助学金发放仪 式,共为商洛市高级中学50名困难家庭优秀大学新生 发放助学金15万元。商洛市慈善协会会长李选良,常 务副会长陈知武,副会长郭兴成等出席。

活动中,陈知武勉励受助学生要做勤奋努力、正身 修德、善于思考、勇于坚持、心怀感恩的人,把这份爱心 传递给更多需要帮助的人。他希望同学们克服困难, 完成学业,珍惜韶华、奋发有为,争做走在时代最前列 的奋进者、开拓者、奉献者,为实现中华民族伟大复兴 的中国梦而努力奋斗。

受助学生代表李曾慧表示,大学是人生求学路上 一个新的起点,大家会珍惜这来之不易的上学机会,将 涓涓关爱化作奋发进取的不竭动力,更加刻苦努力学 习,以优异成绩报效祖国,回馈社会。



于登玉夫妇看望慰问谢光财一家